

DEBRECZENI HIRLAP

Fizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 3 frt. 50 kr. egy hóra 1 frt.

Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős:

Kutas Imre
kiadó s laptulajdonos.

Szerkesztőség: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).
Kiadóhivatal: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).
Hirdetések a legmértékesebb árazámitás mellett vétetnek fel.
Egyes szám 4 kr.

Egy nagykövet a Salisbury-minisztériumról.

Debreczen, június 27.

Egy bécsi, diplomaciai körök-ből eredő levél jelenti, hogy az új angol minisztérium alakítása lord Salisbury, mint elnök s külügyminiszter alatt, legmagasabb udvari körökben és a monarchia két államának kormánykőreiben a legjobb benyomást tette s oly eseménynek tekintik azt, a mely a világbékének csak minden tekintetben hasznos lehet.

Ő Felsége, a ki személyes presztige által és a tisztelet és hálás elismerés folytán, melylyel Európa összes uralkodói adóznak neki a béke diplomáciájának tett megbecsülhetetlen szolgálataiért, Ausztria-Magyarországnak megszerezte a vezető állást a hármasszövetségben, — kiváló rokonszenvet tanúsít lord Salisbury zseniális államférfiúi képessége iránt. A legmagasabb uralkodócsalád tagjai még ma is hálával adóznak Salisbury lordnak azért, hogy egész politikai pályafutása alatt s minden körülmények közt, a monarchiára nézve fontos minden nemzetközi kérdésnél Ausztria-Magyarország kipróbált hű és megbízható barátjának bizonyult. Lord Salisbury diplomaciai felfogását és politikájának irányát legjobban jellemzi az, hogy annak idején mint miniszterelnök, hivatalos minőségben a hármasszövetségi szövetség megkötését e szavakkal közölte: „E szövetséggel

egész Európa az üdvnek és békének egy üzenetét veszi.“

Egy, az osztrák-magyar monarchia külügyi kormányánál akkreditált nagykövet, a kit régi személyes barátság köt össze Salisbury lorddal, következőképen nyilatkozott az új angol miniszterelnökről:

„Lord Salisbury a berlini kongresszuson való közreműködésekor igen megkedvelte gróf Andrássy Gyulát s a legszívélyesebb rokonérzésekkel volt iránta és lángeszű diplomáciai tehetsége iránt, kiről egyebek közt nyíltan kijelentette, hogy „Andrássy grófot egyetlen angol gentleman sem multhatja felül nyíltszívűség- és igazságszereteten.“ — Lord Salisbury a berlini kongresszuson és későbbi hivatalos, valamint parlamenti tevékenysége alatt nagyobb határozottsággal védte Ausztria-Magyarország követeléseit, mint lord Beaconsfield. Ennek okául már akkor nyíltan kimondta azt a véleményét, hogy minden, a nagyhatalmak által Ausztria-Magyarország jogos érdekeinek a Keleten tett szolgálat maradandó haszon, a mely az európai béke fentartásának és megvédésének válik javára. Megismerkedése gróf Andrássy Gyulával, a kit ő és a többi angol diplomaták „irrésztible charmeur“-nek neveztek, még inkább megerősítette lord Salisbury nézetét és különös rokonszenvét Magyarország iránt. — Lord Salisbury, a ki a keleti viszonyokat nemcsak tanulmányai alapján, hanem mint a külügyi hivatal főnöke, ismételt hivatalos

működése alatt szerzett diplomaciai tapasztalataiból is ismeri, — az angol politikusok közt egyike a magyar történelem legjobb ismerőinek. A londoni osztrák-magyar nagykövetség tagjainak, kik a magyar nemességhez tartoznak, már évek óta volt alkalmuk, Salisbury lorddal folytatott magánbeszélgetéskor, csodálkozásuknak adni kifejezést a beható ismeret felett, melylyel Salisbury bir in rebus hungaricis, annál inkább, minthogy az angol konzervatívok és unionisták vezére, saját szavai szerint, a magyar állam fejlődését 1867 óta bámulatraméltónak tartja. Mint az ellenzék vezére, egy alkalommal ezt mondta lord Salisbury:

„The hungarian parliament gives on the continent the most admirable example of the wisest politics concerning real constitutional liberty and the truest unionist fidelity for the unity of the state.“ (A kontinensen a magyar parlament adja a legbámulatraméltóbb példáját a legokosabb politikának, a valódi alkotmányos szabadságot és az állam egységéhez való leghívőbb unionista hűséget illetőleg.)

Megemlítendő végül, hogy Salisbury, a ki nemcsak a diplomáciai jelentésekben, hanem a hírlapokban is tanulmányozta és alaposan ismeri a civilizátori munka nagyszerű eredményeit Bosznia és Herzegovinában, ezekről úgy nyilatkozott, hogy egyáltalán nem talál csodálni valót azon, hogy éppen egy oly zseniális magyar államférfi, mint Kállay Benő, szervezte a civilizáció győzelmét a Keleten.“

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

A kadét bosszúja.

Írta: Sz. Szigeti Vilmos.

Éjfél felé csökkenni kezdett a chambre separéban a lármás jókedv. Muki már nem ugrált az asztal tetején, hanem egy üres pezsgős palackot szorítva a kebléhez ott szundikált egy nádszéken, félig ülő, félig lógó helyzetben. A Laczi gyerek könyező szemekkel esküdött sirig, sőt siron tul is szerelmet a chambre separée egyik csillagának, ki véghetlen komoly, ünnepélyes ábrázattal hallgatta végig és ebben a perczen megfogadta magában, hogy rátér a becsület ösvényére, de még csak a mai nap legyen kivétel. Hiszen olyan jó becsületosnak lenni — elméletileg!

Legjőzauabb volt valamennyiök között Kelechényi Miklós, az a kis huszár kadét, a ki kezébe temetve arcát maga elé bámult. Azaz, hogy nem is volt részeg egy cseppet sem. Az ezredben anyamasszony katonájának csufolták, mert nem ivott semmiféle szeszes italt.

Mellette ábrándozott a második csillag, egy királynői természetű, gyönyörű leány.

A kis kadét egyszerre felvetette a fejét. — Kár magáért Elza, nem vagyok képes elképzelni, hogyan jutott ennyire.

A szép szőke leány szemei hirtelen megteltek könnyel és fájdalmas szemmel nézett a huszár fiúra.

— Ha meghallgat, — elmondom a történetemet.

Miklós néma fejbólintással jelezte, hogy hallgatja.

— Az apám földbirtokos volt és tulajdonosa egy végtelen nagy kiejedésű uradalomnak. Engem már tíz éves koromban beadott a zárdába, hogy ott neveljenek fel, mert otthon az ősi házban, ahol mindennapos volt a vendégség, zürzavaros láрма, alkalmatlan lettem volna, de még én magam is jobban szerettem az egyhangu zárdai életet és életem legboldogabb napjai azok voltak, melyeket a zárdában töltöttem. Ha ünnepek alkalmával kihoztak, csakhamar visszavágykoztam ismét oda, ahol olyan édesen csendült a kápolna harangja. Szerettem a szülőimet, de mégsem kíváncsi voltam ki hozzájok, az én világom a lemondás világa volt, és teljesen megelégedtem a sorsommal.

Annál inkább nehezemre esett, mikor egyszer az apám azt mondta, hogy már elég lesz a zárdai nevelés, nagy leány vagyok, ő otthon tart.

Nehéz volt leszokni a megszokott kedves zárdai életről, de mit ne felejtne el egy tizenhat éves leány.

A nyáron aztán elmentünk a fürdőre és

azon vettem észre, hogy irtózom, ha a zárdát emlegetik.

Egyik mulatságot követte a másik, felkapott, ünnepele leány lettem, a kinek egy tánczárt megverekedtek a fiatal emberek. — Nekem pedig tetszett ez az élet. Eddig így sem tudtam, hogy milyen az élet, csak a lemondás, a világtól való elszigeteltség járt az eszembe, most pedig, hogy megízleltem az élet jobbik oldalát görcsösen kapaszkodtam az élvezetekbe.

Hanem szerelmes még nem voltam.

Az Anna-bál után, mikor már hazafelé készülődtünk, azt mondja az én Miczi néni: — Nem jönnél ki hozzám Elza, eltöltjük valahogy az időt.

Apa természetesen beleegyezett — szégyen, egész életében olyan könnyelmű volt és az én Miczi tántim elviitt magával egy csinos kis mezővárosba, a hol férje szolgabíró volt.

Miklós meglepetve ütötte fel fejét.

— Nem moneaná meg az asszony másik nevét?

— Leitner Miczi.

A kadét felugrott helyéről. A leány feléje fordult.

— Mi baja kérem?

— Semmi, csak mondja tovább.

— Jól van. Leitneréknél napirenden voltak a mulatozások, ott vesztegelt a dragonyos ezred egész tisztikara, de napirenden voltak a

Politikai hírek.

A kormány helyzete. A Kálnoky-válság befejezése óta a koronának nem nyílt alkalma arra, hogy a Bánffy-kabinethez való viszonyát, vagyis annak a bizalomnak a fokát, a melylyel a kormány iránt viseltetik, kifele nyilvánítsa. Az egyházpolitikai ellenzék tehát eddig, bár nem jogosan, állithatta, de mégis ellenbizonyítékok híján állította, hogy a külügyminiszter visszalépésének kényszerűsége ő felségében a keserűség egy bizonyos reziduumát hagyta hátra. Mint értesülünk, a koronának bizalma a Bánffy kabinet irányában a legközelebbi időben oly eklatáns uralkodói tényekben fog nyilvánulni, melyek a legszkeptikusabb kedélyeket is meg fogják győzni, hogy a korona a jelenlegi kormányt a legbensőbb bizalmával tünteti ki s az egyházpolitikai reform akciónak a szabadelvűség szellemében való leggyorsabb és legsimább befejezését óhajtja. — Ő felségének erre vonatkozó elhatározásai már a közvetlen jövőben közzé fogják jutni s meggyőző hatalmuknál fogva mindenütt azt a benyomást fogják kelteni, hogy a korona bizalommal és szilárdul ragaszkodik a Bánffy-kabinethez és a szabadelvű párthoz s hogy különösen az egyházpolitikai ellenzék akciójának folytatása ezentul egyenesen a korona akaratába ütköznék.

Protestáns papok és az állami anyakönyvvezetés. A székelyudvarhelyi evangélikus református egyházmegye papi testületének Horvát-Szt.-Mártonban értekezlete volt e hó 23-án, a melynek legnevezetesebb tárgya a gyalui fiók-kör átirata volt arra nézve, hogy az állami anyakönyvvezetés életbeléptetése után az állami és vármegyei hivatalok számára eddig hivatalból és díjtalanul kiadott anyakönyvi kivonatokat jövőre csak megfelelő díjazás mellett adják ki az illető hatóságoknak. Az értekezlet nagy élénkséggel tárgyalta az ügyet és mint levelezőnk írja, a lelkészek évszázadok óta fizetést nem várva szolgálták a hazát, most tehát, midőn az állam jövedelmüket megcsönkítja, méltányosnak és jogos-

veszekedések is az asszony és az ura között, mert az asszony, jó lehet nem volt világhírű szépség, de végtelen kacérságával maga után bolondította az egész svadront. A néni egy ízben megint csunyan összekapott a bácsival. Sokáig civakodtak, már majdnem tettelegességre került a sor. A délutáni vonattal aztán Miczi néni egy huszárfőhadnagygyal elutazott és magával vitt engemet is. Az én tapasztalatlan gyermekes lelkem mit értett még akkor ahhoz, hogy mi az, a mit csináltam. Valami zavaros fogalmak támadtak az agyamban mindarról, a mik történtek és csak azt éreztem, hogy nagyon szeretem a főhadnagyot. Teljesen tehetetlen voltam magammal szemben, elvesztettem az önuralmat és fásult odaadással átengedtem magamat az események folyásának.

A tiszt nénémel szökött meg s mégis én voltam az áldozat.

Egy hétig gyöngy életünk volt s én azt hittem ostoba fővel, hogy mindig így fog tartani.

A folytatása már az, a mi már rendesen lenni szokott. A tiszt ráunt mind a kettőnkre. Miczi elváltan élt ugyan az urától ezután, ki tartották a tisztet, de én nekem nem volt helyem sehoh a világon. Mikor anyám megtudta az esetet, előtörték iszonyu szivgöres fájdalomai és belehalt, apám kitagadott és az ivásnak adta magát. Most két hónapja temették el. Hova mehettem volna? Miczi adta az erényest és nem fogadott magához. Egy ut volt előttem s ez az, a hol jelenleg vagyok.

Kelechényi Miklós hosszasan bámult a levegőbe, miközben ujjával idegesen dobolt az asztalon, — végre megszólalt tört hörgő hangon.

nak találják, hogy az állam díjazza szolgálataikat. Általában annak az óhajtnak adtak kifejezést, hogy az állam kárpótolja a jövedelemcsönkítést, mert a székely református papok nagy részének csak félannnyi fizetése van mint a tanítóknak, már pedig az állam ezeknek sem mér valami bő mértékkel.

A magyar delegáció nyilvános ülése.

Bécs, jun. 26.

A magyar delegáció ötödik ülése délelőtt tízkor kezdődött. Elnök: Andrassy Aladár gróf, jegyzők: Cziráky Antal gróf, Münnich Aurél. Jelen vannak a közös kormány részéről: Kriehammer közös hadügyminiszter, Kállay közös pénzügyminiszter, Sterneck b. tengernagy, Cziráky gr. osztályfőnökök, Zsoldos vezérőrnagy, Nyiry alezredes, László Elemér sorhajóhadnagy, Dóczy, Jettel és Tallián udvari tanácsosok; a magyar kormány részéről jelen vannak: Bánffy b. miniszterelnök, Fehérváry b. honvédelmi miniszter és Jósika b. ő felsége személye körüli miniszter.

Elnök az ülést megnyitván, a jegyzőkönyv hitelesítésével végleg megszavazottnak jelenti az utóbbi ülés határozatait, névszerint a hadügyi költségvetést és a megszállott tartományokban levő csapatok költségeit. — A birodalmi tanács bizottságának izenete felolvastatván, melyben a hadügyi és megszállott területi csapatok költségeinek, továbbá a közös pénzügyminiszterium és főszámszék s a határvámok előirányzatának elfogadását tudatja; az üzenet a hetes albizottságnak adatik ki. Az ülés felfüggesztetik.

Szünet után a hetes albizottság részéről Hegedüs előadó jelenti, hogy a két delegáció határozatai közt eltérés nincs. Kiemeli, hogy az egyes albizottsági jelentésekben foglalt átruházási jog és az arra vonatkozó határozati javaslat, a végleges határozat formájában csak egy cikkben foglaltatik össze, mint mindig. A hetes albizottság jelentése tudomásul vétetik. Elnök a zárulást ma déli 1 órára kitüzi.

— Elza, én hiszek magának. Elhiszem, hogy ártatlan volt és annak az asszonynak a ravaszága folytán jutott az örvénybe, de legyen meggyőződve, hogy még bosszút állok magáért.

A leány könnyein keresztül fájdalmasan nézett a jó fiúra, a ki neki semmije sem még bosszút akar érette állani. Hirtelen valami érthetetlen érzés támadt benne, undorodással fordult el a horkoló személyektől és lehajolva megcsókolta Miklós kezét.

Miklós szeliden fölemelte és gyöngéden homlokon csókolta:

— Megmentelek a végső pusztulástól. Akarsz-e társalkodónó lenni az édes anyám mellett?

A szegény leány csak zokogó sirással felelt. A hirtelen öröm elvette a szavát és göresösen szorongatta Miklós kezét.

Leitnérnek megint földért a napja. A mi városunkban még nem terjedt el a híre a régi életének, mint szalmaözvegyek udvarolt mindenkinek, de itt is csak a hadsereg volt az ő éltető eleme.

Hódításának hosszú sorát a kis Kelechényi Miklós meghódításával akarta betetőzni. Imponált neki a fiu előkelő megjelenése, meg a négyes fogata és azt remélte, hogy majd jut neki is valami abból.

A fiu pedig hajlékony ágnak látszott, a majálison is sokat tánczolt az asszonnyal, aki azt kezdte érezni, hogy ez a fiu tud fölötte uralkodni és ő nem úgy szereti mint a többieket, hanem másképen, valamivel melegebben. Olyan szorongó érzés fogta el, ha közelében volt a fiu, és Miczi, aki akkor már határozottan rossz asszony volt, kezdett megundorodni magától. Néha napokig nem eresztett be magához Kelechényi Miklóson kívül senkit.

Külföld.

Az okkupált tartományokból. Berlin, jun. 26. A „Vossische Ztg“. Bosznia és Hercegovina folytonos fejlődésével foglalkozván, kiemeli, hogy nem egészen két évtized czéltudatos munkája elég volt ahhoz, hogy ezen országokat az európai keretbe be lehessen illeszteni. Nevezett lap Boszniát a Balkán legelőhaladottabb országának nevezi. A mit Boszniában elértek, azt a földkerekség egyetlen más állama sem tudta volna a nép vallási és nemzeti érdekeinek kímélésével ez idő alatt produkálni. A közbiztonság az országban a legjobb. Kényelmesebb közlekedési összeköttetések másutt nincsenek. Boszniának már ma a legnagyobb keskenyvágányu vasutálózata van. Ausztria-Magyarország a gyarmatügynek a legjobb hivatalnokokat szolgáltatja.

Japán. London, jun. 26. A „Times“-nek jelentik Tienis Cemből, hogy ott nyugtalanító hírek keringenek, mely szerint Japán a krao-tungi határt megerősíti. A „Standard“ berlini levelezője azt hiszi, hogy Németország, Anglia és Japán közt igen benső viszony fog létesülni, ha Salisbury az ügyeket átveszi. E csoporthoz előreláthatólag az Egyesült Államok is csatlakozni fognak, mely csoport aztán hatalmasan fogja ellensúlyozni az orosz-francia barátságot.

Ezerkétszáz pályázó.

Debreczen, jun. 27.

A belügyminiszter rövid keletű pályázatot hirdetett ki 23 anyakönyvi felügyelői állás betöltésére. Az állások elég jól vannak dotálva és így természetes, hogy naponként százával érkeznek a pályázati kérvények a kegyelmes ur elé. Mondják, hogy már eddig 1200 folyamodó van s habár e szám most még tulzottnak látszik, könnyen hihető, hogy július 10 ikéig, vagyis a pályázati idő lejártáig ez a szám nemcsak eléretik, de tul is lesz haladva.

Ezerkétszáz pályázó huszonhárom állásra! És hozzá, mint illetékes helyről értesülünk, a legkitünőbb anyag: közéletünk nem egy tekintélyes szereplő férfija, előkelő köz-

Az említett majálison ott mulatott Miczi is.

Az asszony neki támaszkodott egy fának és nyaka köré fonva karjait, mosolyogva nézett az előtte ülő fiúra, a ki a pezsgőből csillogó szemekkel beszélt neki mámoros, szenvedélyes hangon.

— Édes Miczi, hát mégse hiszi, hogy szeretem?

— Hiszen idősebb vagyok magánál két évvel!

— Tesz az valamit? A szerelem mindent kiegyenlít, nincs köztünk akadály, hogy az enyém legyen.

— Nagyon szeret?

— Nagyon!

— No maga kis bolond, megengedem, hogy megcsókolja a kezemet.

A kadét felugrott és magához ölelte az asszonyt, aki szeliden ellenkezve kibontakozott karjai közül.

— Mit gondol barátom, itt az erdőben akar szerelmeskedni, mindenki szemeláttára?

— A kit én szeretek, azt nem szégyenlem senki előtt sem.

— Mégis kicsit veszélyes a dolog. Hanem tudja mit? Adjunk találgat.

— Nagyszerű gondolat! Látogasson meg holnap délután 4—5 óra között. Otthon leszek édes, egyedül magának.

Visszafelé kezdtek sétálni a táncz hely irányában. Eltűnésök már is feltűnt néhány öreg néinek, a kik megbotránkozással tárgyalták, hogy milyen tühbetetlen lett a magaviselete ennek a Miczinek, még a maguk fajtájú tisztességes hajadonoktól is elvonja a fiatal embereket.

Miczi pedig boldog volt. Feltűnt előtte egy egészen új világ, ahol

hivatalnokok, a törvényhatóságok oszlopos férfia, jeles ügyvédek és így tovább.

Tessék most már ezekből választani! A minősítés kiváltsága és bősége könnyűvé teszi a választást, de a kérvenyezők óriási száma meg ismét végtelenül megnehezíti, mert annyi érdemes erő és alkalmas tehetség közt miként is lehet az igazság szigorú mértéke szerint eljárni? Csak egy mód van erre, csakis egy: a protekciónak háttérbe szorítása oly módon, hogy a pártfogás csakis az egyenlően jogosultakra szorítkozik.

Igy meg fog nyugodni a közvélemény s meg kell nyugodni az elutasítottaknak is, mert az természetes, hogy az országban és hozzá 1200 pályázó közül 23 kitűnő erőt könnyű találni s ha a kiválasztás az egyenlően érdemesek között, tehát mások jogainak sérelme nélkül történik, panaszra oka senkinek sem lehet.

A belügyminiszter rövid kormányzati ideje alatt annyi jelét adta pártatlanságának s az adminisztráció javítása iránti eszközök helyes megválasztása és alkalmazása iránti fogékonyságának, hogy bizonyosra vehető, miszerint a hivatalosítás protekciós szellemének meghódolni nem fog.

Irodalom.

Az Athenaeum képes irodalomtörténetéből megjelent a 34-ik füzet. Három tanulmány van benne: Vadnai Károlyé „A forradalom költészetéről” (befejezve), Szilágyi Sándoré „A forradalom után” és Zichy Antalé „Deák Ferencz mint író” ez alatt. Mind a három dolgozat egy-egy érdekes memoire-részt a szerzőknek saját közvetlen szemléletükből, tapasztalataikból merítve. A szöveget számos illusztráció kíséri: Petőfi ércszobra, Bem arcképe, (Petőfitől), a budai honvédszobor, az Újépület régi képe, Deák kézírása, mauzoleuma, ércszobra és nemesi czimere. Külön mellékletül pedig „Petőfi a muzeum előtt”, a János vitéz” első illusztrációi és

elfelejtik a multat, (haj pedig, de sok felejteti való van ott), kezdenek majd egy új életet.

A ki belekóstol a becsületbe, azt meglepi a vágy utána, mint a vízbe fulót a ragaszkodás az élet után és több-kevesebb ideig, néha örökre is megjavul.

Nyugtalanul aludt, képzelete folyton Kelechényi Miklóssal foglalkozott és annyira rögeszméje lett, hogy Miklós őt elveszi, hogy képes lett volna beteggé lenni, ha valaki az ellenkezőjét állítja.

Délután leült a tükre elé, de nem azért, hogy felpiperézze magát, hanem, hogy öltözetében egyszerűséget, de mégis csint mutatson.

Mikor a kilencesre tette a kezét, úgy vert a szíve, mintha most tenne először ilyen látogatást és kipirult arccal lépett be a szobába.

Kelechényi a hintaszékben ült, a kard felcsatolva lógott oldaláról és erősen szivarozva bámult ki az ablakon.

Az asszony belépésekor szolgálatkészen ugrott fel és futott elébe.

— Ah, nagyságos asszonyom, nagyon szép, hogy eljött!

Avval odament az előszobába ajtajához és kiszólt a szolgálójának:

— János, gyere csak be!

A tisztiszolga alakja megjelent az ajtóban.

— Csinálok neked egy jó napot, itthon hagylak a nagyságos asszonnyal. Asszonyom, jó mulatást, jusson eszébe Leitner Elza!

És kardesörtetve kisetett a szobából.

„Arany verses levele Petőfihez”. A két év óta folyó díszes vállalatból még két füzet fog megjelenni, aztán két kötetben egyszerre is kapható lesz.

Kossuth Ferencz kézi ügyessége.

Budapest, június 26.

Hogy Kossuth Ferencznek szerencsés keze van-e a politikában és a hírlapírás terén, azt döntsék el mások, én csak arról akarok ezúttal megemlékezni, a mit még eddig nem tudtunk, hogy Kossuth Ferencznek bámulatos a kézügyessége.

Pár nappal ezelőtt estély volt, a melyen Kossuth Ferencz is megjelent. A társalgás a legfeszitenebb volt és Kossuth Ferencz a legjobb kedélyhangulatban szórta az ő naiv aperquit jobbra is, balra is.

Vacsora közben általában feltűnt az ő hallgatagsága. Nyugateurópai szokásaival teljes ellentétben nem szólott sem a jobb, sem a baloldali szomszédjához, hanem az asztal alatt volt a szeme folyton és olyan mimikát csinált, mint a ki valamiben törí a fejét.

Az emberek találgatni kezdték, hogy mi leli Kossuth Ferenczet. Miféle államférfiui gondok csalták magas homlokára azokat a redőket, a melyek oly komolylyá változtatták férfias zord arczát. Senki sem tudott a titoknak nyitjára jönni. De háborgatni sem akarta senki, ezért nem is zavarták sajtóságos mozdulataiban, hagyták a tekintetét továbbra is az asztal alá koncentrálni.

Végre diadalmas mosoly jelent meg Kossuth Ferencz arczán és a rébusz meg volt fejtve. A nagynevű képviselő egy darab kenyérből oly remek rózsát csinált, a melyre büszke lehetett volna bármelyik műparos is. Gyönyörű filigrán munka volt ez, nagy ügyességgel és igazi műgonddal elkészítve. Minden egyes levél művészileg „gyurva” s az egész rózsza oly pompás és sikerült kézimunka volt, hogy az egész társaság a meglepetés morájával nézte. Kossuth Ferencz a műrészét egyik szép szomszédjének ajándékozta.

Később még ennél is jobban meglepte a társaságot a Kossuth Ferencz kézügyessége. Leült a zongorához és oly briliáns intamokkal, eksztemporizációkkal gyönyörködtette a társaságot, hogy azonnal kétségtelenül vált az is, hogy Kossuth Ferencz Budapestnek egyik leggeniálisabb zongoristája. Egyes olasz operai témák felett oly ügyes variációkat képes rögtönözni és a bal kézzel oly mesteri bassusokat fűz hozzájuk, hogy az ő nagy zenei talentuma azonnal szembeszökő. A mellett hévvel és bizonyos átszellemeltséggel ad elő mindent, a minek az előadására vállalkozik és főként a technikai készütsége lepte meg a társaságot, amelynek körében több igen kiváló zenei dilettáns és egy főrangú komponista hölgy is jelen volt. Mindnyájan megbámulták Kossuth Ferencz zongora játékát.

Hanem ezen téren már nem csak a genivel rendelkezik, de a genieket jellemző művészi szeszélylyel is. A társaság nagy meglepetéssel tapasztalta, hogy Kossuth Ferencz, ha leült a zongorához, előbb lestrófolja a gázlámpákat és csak félhomályban játszik.

Egész határozottsággal azt állítja, hogy nem képes világosságban zongorázni.

No ez legalább meg fogja őt óvni attól a veszélytől, hogy dilettáns koncertekben való közreműködésre felkerjék.

Aba.

Megyei és vidéki hírek.

— **A lovak ragadtak el.** Greczkó Lajos mezőkeresztési kereskedőnek 82 frtja esett oly büntett áldozatául, melyért még bírósághoz sem mehett, nem lévén büntés állatek ügyére semmiféle forum. A piacon olvasgatta pénzét, amidőn hirtelen szöliotta valaki. Megfordult és azalatt mellette álló kocsijának ülésére tette a bankjegyeket. De alig történt ez, a lovak elragadták a kocsit becses tartalmával együtt. A büntés lovakat sikerült elesipni de a 82 frtnak már csak hült helye volt. Alighanem szétszóródtak a bankjegyek.

— **A szatmári főispán beiktatásának** programját, mint tudósítónk írja, már megállá-

pitották. Simontsits Béla július hó 3-án reggel indul el Budapestről a tolnavármegyei 15 tagú küldöttséggel, melyet Széchényi Sándor gróf tolnai főispán vezet. Nagy-Károlyba este hat órakor érkezik az új főispán, a ki elé Debreczenig küldöttséget meneszt a vármegye. Szatmár vármegye határán, Ér-Körtvélyesen Domahidy Elemér nagy-károlyi főszolgabíró üdvözi a főispánt, Nagy-Károlyban a megérkezők pedig Schusztér Ignác polgármester. Simontsits a székházán levő lakásán száll meg. Este 9 órakor ismerkedési estély lesz a kaszinóban. A beiktató rendkívüli közgyűlés július hó 4-én d. e. 11 órakor kezdődik Nagy László alispán elnöklété alatt. A küldöttség által meghívott főispánt Zanathy Ferencz vármegyei főjegyző üdvözi, mely után a főispán leteszi az esküt. Ennek végeztével az alispán mond üdvözlő beszédet. Közgyűlés után a főispán fogadja a testületeket és küldöttségeket. A bankett déli egy órakor lesz a kaszinóban. Az ünnep rendezésére Serly Gusztáv dr. elnöklété alatt 8 tagú bizottságot küldött ki a vármegye. Az ünnepeltetésből Nagy-Károly városa is kiveszi a részét. A vasúthoz vezető utcán ugyanis diadalkaput álltat, a várost fellobogóztatja és fátylasmenetet rendez a dárda közreműködésével.

— **Remes gyilkosság** hírét jelenti miskolczi levelezőnk: A Miskolcztól félórnyira fekvő Kis-Győrben fényes nappal rablók törttek Csenge Károly telkesgazda családjára. A családfőt maggyilkolták, többeket pedig készsúrasokkal súlyosan megsebesítettek. A rögtön megindított vizsgálat folyamán a csendőrség elfogta a főzinkost Horváth József személyében, a többi czinkostársaknak pedig nyomában vannak.

Vidéki színészet.

— Beadvány a tanácshoz. —

Debreczen, jun. 27.

Az orsz. színészegyesület érdemes igazgatója, Bényey István nagy buzgalmában, hogy a vidéki színészet érdekeit előmozdítsa, megint egyszer tullott a célon. Beugrasztotta az igazgató tanácsot, hogy a vidéki városokhoz egy hoszszu kérvényt intézzenek, melyben megrendítően ecsetelve a magyarországi színészet nyomorát a vidéken és hangoztatva fontos misszióját a magyar nyelv terjesztése körül, azon befejezéshez jut, hogy:

„Az országos színészegyesület igazgató tanácsa, mint a vidéki színészet központi vezetősége nevében azon tiszteletteljes kéréssel fordul a városok hatóságához, méltóztassék a kebelében időről-időre működő szintársulatot megfelelő, évi költségvetésébe is felveendő segélyben részesíteni s ez által színvonalát emelve működését elősegíteni, illetve biztosítani s esetleg állandósítását előmozdítani.”

Miután e kérvénnyel Debreczen városához is fordult az országos színész egyesület, illetékesnek tartjuk magunkat ahhoz néhány szóval hozzászólni.

Kijelentjük, hogy az országos színészkongresszus nem ismerheti a vidéki színészet állapotát országunkban, ha azt „siralmas”-nak, nem ismerheti az iskolák intézményét, ha a magyar nyelv fennálhatásának erejét a színészetben találja.

Az, akinek csak némi hivatása is van a színművészethez és tud valamit, kap szerződést a vidéken mindig, még pedig — valljuk meg — oly fizetésekkel, melyeket diplomás emberek és tisztviselők megírogynak. A fővárosban új színházak jönnek létre, vizsik oda csábító ígéretekkel a vidéki erőket, kiket alig tudnak helyettesíteni a vidéki igazgatók, habár fűt fát kínálnak is.

Se sirlalmas állapotról se színészek nyomoráról itt szó sem lehet.

De sirlalmas azoknak az állapota és nyomorba jutnak azok, a kiknek az országos színészegyesület kiadja a képesítési igazolványt, anélkül hogy azok csak halvány fogalmával bírnának annak, hogy ki és mi az a „színész“, hogy mily kellékek elengedhetlen szükségesek ahhoz, hogy valaki színészkedhessen.

Azon városok, amelyek kötelezettségeket rónak a társulatokra, mint például Debreczen, ugyanis adnak annyi szubvenziót az igazgatóknak, amely a város pénztárának helyzetével és a társulat működéséhez fűzött követelményekkel arányban van.

A magyar színészet ügyét maga a magyar közönség támogatja, mert nemes élvezetet keres és talál benne és az általános művelődéséhez hozzájárul. De a közönség megtud különböztetni egy oroszánt egy macskától és csak azért ad pénzt, amiért érdemes.

Úzzük ki a német színészetet oly magyar városokból, mint Pozsony, Soprony, Temesvár és dolgozzanak azon, hogy e városokban minél nagyobb anyagi támogatásban részesüljön a magyar társulat igazgatója, azt helyesen fogják tenni, de ilyen kéregető levelekkel csak kompromitálják a magyar színészet ügyét, legjobban pedig magukat a színészeket.

Mulatságok.

⊛ A hajdu-szoboszlói kaszinó f. évi június 30-án este a város erdejében sikerültnek ígérkező táncmulatságot rendez. A vidékről érkező vendégeket a bizottság tagjai magán fogatjaikon készséggel szállítják a város erdejébe s egy öt tagból álló permanens bizottság fogja várni a vasuti indóháznál a vidékieket. A rendező bizottság elnöke Kovács Gyula polgármester s tagjai Szoboszló város legintelligensebb ifjai, a kiknek buzgó munkálkodása és fáradozása mellett a különben jótékony czéllal egybekötött mulatság anyagilag is szép reményekre jogosít.

⊛ A székelyhídi kaszinó júliálisa. A székelyhídi kaszinó választmánya, elnöke Fényes Endre indítványára elhatározta, hogy július havában bált rendez; mely nemcsak az Érmellék kedélyes találkozóját képezendi a nyári évadban, hanem — amint halljuk — mindazokra a családokra is számítanak, melyeket Debreczenből is e vidékhez tartozóknak szeretnek számítani. A választmány a bál rendezésének feladatát, elnöke Fényes Endre kezébe tette le. A rendezőség 68 tagból áll, melyből legalább 50 jó táncos, ezenkívül a Magyaritestvérek országos hírű debreczeni zenekara fogja huzni.

Városi rendkívüli közgyűlés.

Debreczen, jnn. 27.

Csekély érdeklődés mellett vette kezdetét ma kevéssel 10 óra után a mai napra kitűzött rendkívüli városi közgyűlés.

Lassanként szállingóztak be a városatyák a közgyűlési terembe, míg nem 10 óra után gróf Degenfeld József főispán az ülést megnyitván, Roncsik Lajos jegyző felolvassa a belügyminiszter jóváhagyó határozatát a város színházának kibővítése tárgyában hozott közgyűlési határozatot illetőleg. Tudomásul vétetik.

Ezt követőleg Roncsik Lajos jegyző felolvassa a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyó leiratát a fogadó-, vendéglő-, kávéház- és kávémérési iparok gyakorlása tárgyában, módosítva alkotott szabályrendelet jóváhagyásáról.

Tárgyalás alá került volna ezután a Kiszny-utca torkolatának kibővítése céljából szükséges szomszédos telek megvételének szavazat utáni eldöntése.

De, mint elnök sajnosan konstatálja, hogy e tárgyban e rendkívüli közgyűlésen határozatot hozni nem lehet, mert az alapszabályok értelmében legalább 107 városi bizottsági tagnak kellene jelenlenni a szavazásnál míg a mai közgyűlésen csupán 69 tag van jelen.

Ugyancsak ez okok miatt nem határozta a Baresai Miklós csapó utcái telke megvételét illetőleg sem, melyet szintén szavazás nélkül kellett volna eldönteni.

Olvastatik ezután a tanácsi előterjesztés a szováti vizes, szikes földeknek a község részére való eladása tárgyában.

A szováti határon levő, de Debreczen város tulajdonát képező földeket ugyanis Szovát előjárósága megvételre kérelmezte a várostól.

A jog és pénzügyi bizottság, ugy szintén a városi tanács azt javasolja, hogy a város ez ügy is kevés hasznot nyújtó földterületet engedje át a város Szovátnak, melynek előjárósága 3960 forintért hajlandó megvenni a jelzett területeket.

Vértessy István főjegyző, majd Simonffy Imre kir. tan. polgármester felszólalásai után, kik mind a mellett érveltek, — hogy a jelzett területek átengedése a városra nézve előnyös lenne, a közgyűlés határozatképpen kimondja, hogy a szováti előjáróságnak az említett díjért hajlandó átadni a földterületet. E tárgyban véglegesen azonban csak a júliusi közgyűlésen fog határozni, mikor is szavazás fog elrendeltetni ez ügyre vonatkozólag.

Ezután Kéki József polgárosításra iránti kérvénye jött tárgyalás alá. A közgyűlés elfogadja a tanács javaslatát, mely szerint 14 forint évi fizetés mellett Kéki József jun. 1-től kezdve felvétetik a város polgárai sorába.

Végül Dr. Boldizsár Kálmán tb. rendőrrakapitányának egészsége helyreállítása végett három havi szabadságidőt engedélyez a közgyűlés.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZENI HIRLAP“

pártoktól és kormánytól egyaránt független politikai napilapra.

A Debreczeni Hirlap előfizetési ára:

Égész évre 10 frt.
Fél évre 5 frt.
Negyed évre 2 frt 50 kr.

Előfizethetni helyben a kiadóhivatalban Kutas Imre könyvnyomdájában, valamint Telegdi K. Lajos kereskedésében, vidéken pedig postahivatalok útján.

Kérjük azokat a t. cz. vidéki előfizetőket, kiknek előfizetésük június hó végével lejár, hogy azt minél előbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fönnakadás történjenk

NAPI HIREK.

Debreczen, jun. 27.

— A debreczeni lelkész-választás. Dávidházy János esperestől a debreczeni ev. ref. presbitérium azon határozatára vonatkozólag, hogy a Debreczenben megüresedett lelkészi állomást a presbitérium által meghívás útján töltsék be, tegnap érkezett le az esperesi levél. Az esperes ugyanis ragaszkodik ahhoz, hogy a lelkész-meghívás tárgyában az egyházközség szavazó tagjainak kétharmada döntsön s elrendeli, hogy a lelkészi állomást ez évi július 28-ig okvetlen betöltsék.

— A kultuszminiszter köszönete. Vlasics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter ma két leiratot intézett, az egyiket Debreczen város közönségéhez, a másikat pedig Simonffy Imre kir. tan. polgármesterhez. A két leirat szóról szóra a következő:

Debreczen szab. kir. város közönségének!

A közönségnek a debreczeni kerületi

tanulóifjúsági tornaverseny rendezése alkalmával hozott „nagy áldozatkészségéért“ elismerő köszönetemet nyilvánítom. Vlasics.

Nagyságos

Simonffy Imre kir. tan. urnak, Debreczen. szab. kir. város polgármesterének!

Nagyságodnak a debreczeni kerületi tanulóifjúsági tornaverseny rendezése körül kifejtett kiváló tevékenységéért, melylyel a kitűzött kulturális és hazafias czélt megvalósítani méltóztatott, elismerő köszönetemet nyilvánítom.

Budapest, június 26.

Vlasics.

— Ritka természeti tűnemény. A mult szombaton érdekes látványnak voltak szemtanúi Debreczen és Szoboszló között fekvő Ebes pusztán dolgozó munkások. Erős villámlás, menydörgés között terhes fellegek borították el az eget. Egyszer csak három dülő földnyire kup alaku tüzes felhő ereszkedett le a földre. Néhány percz múlva ugy látszott, hogy köddé változott s lassan odébb húzódott. Majd ismét mint izzó fény-kéve tűnt fel óriási szárazmalom alakjával. Azokon a helyeken, a honnan ez a különös tűnemény látszott, nagy jégeső verte el a vetéseket.

— A város adakozik. Debreczen város a századba és ezekbe menő jótékony adományokon kívül, amelyekről az ország is elismerő tudomást vesz, csendesesen, csak úgy a maga körében is teljesíti apró jótékony adakozásait. — A mai nap folyamán a tisztai ág. hitv. ev. egyházkerület eperjesi kollégiuma tápintézetnek öt forintot, a selmeczi ev. Lyceum tápintézetének pedig négy forint segélyt adott.

— Hajduvármegye egészségügyi bizottságának ülése. Hajduvármegye egészségügyi bizottsága folyó hó 30-án, vasárnap délelőtt kilencz órakor, a vármegyeliáza kis tanács-termében Szöllőssy János megyei főügyész elnökle alatt ülést tart. A bizottság az újonnan rendszeresített nádudvari járás orvosi állásra beérkezett pályázati kérvény felett mond véleményt. Ez állásra — mint annak idején megírtuk — egyedül dr. Dombay József kórházi segédorvos pályázott.

— A kultuszminiszter köszönete a főispánnak. Csak nem régebbe zajlottak le városunkban a tornaverseny mozgalmas napjai, a melynek sikeréért gróf Degenfeld József főispán rendkívül sokat fáradozott. A mai napon érkezett a főispánhoz Vlasics Gyula kultuszminiszternek június 26-án, 30630. szám alatt kelt leirata, a melyben a főispánnak a debreczeni kerületi tornaverseny rendezése ügyében kifejtett kiváló tevékenységéért, a melylyel a kitűzött kulturális és hazafias czélt megvalósította, elismerő köszönetét nyilvánította.

— Felügyelet a szeszes italok elárúsítása fölött. A szeszes italok kimérésével s kis mértékben való elárúsításával foglalkozó üzletek fölötti felügyeletnek hatályosabbá tétele s a felügyelettel megbízott közegek eljárásának sikeresebb ellenőrzése céljából elrendelte a pénzügyminiszter, hogy a kérdéses üzletekben cenzutal vizsgálati — szemle — iver vezetésének E vizsgálati iver vezetésének célja, hogy az azokba való betekintés által az üzlet miként való vezetéséről, valamint a felügyelet s ellenőrzés mi módon történt gyakorlásáról bármikor meggyőződés legyen szerzhető, minélfogva a felügyelettel és ellenőrzéssel megbízott pénzügyi- és közigazgatási közegek a szemlék eredményét ezekbe a vizsgálati iverbe mindenkor bevezetni s a bevezetést aláírásukkal igazolni kötelesek, mely czélból a vizsgálati iver az üzlettulajdonos vagy megbízottja által a szemlék teljesítő közegeknek bármikor átszolgáltatandók. E kötelezettség elmulasztásáért az italmérésifelügyelettel bíró fél felelős s bírsággal, esetleg az engedély elvonásával is büntethető.

— Miniszteri kiküldött Debreczenben. Dr. Wiesnecker Antal miniszteri s-titkárt, a kereskedelmi és belügyminiszter együttesen azal bízták meg, hogy az ország nagyobb vá-

rosaiban a betegségyező pénztárat, továbbá a tanügyi hatóságokat fölkeresse, azok ügykezeléseit tanulmányozza és arra nézve tegeyen véleményes jelentést, hogy miként lehetne tökéletesített és egységes ügykezelés mellett a statisztikai adatok megbízhatóságát előmozdítani. A miniszteri kiküldött a napokban érkezik Debreczenbe.

— **Anyaggyűjtés a milleniumi kiállításra Hajduvármegyében.** Az 1896-ik évi ezredéves országos kiállítás mezőgazdasági és erdészeti csoportjának Hajduvármegyei és Debreczen sz. kir. városi helyi bizottsága erősen folytatja munkáját. A bizottsághoz a kultuszminiszter által nem régiben beosztott Cséres Lajos gazdasági tanintézetű segédtanár a mai és holnapi napon Hadház, Sámson, Téglás és a két Józsa községben gyűjt a bizottság számára kiállítási anyag, talajminta és fél nyers terményeket. A bizottság egyik előadója Dr. Medve Zoltán ugyanezen ezéblől vasárnap és hétfőn Balmaz-Ujváros, Egyek és Csege községbe utazik s rövid megszakítással még a hét folyamán a vármegye többi községeit is be fogja utazni.

— **A rom. kath. algymnasium növendékeinek tornavizsgálja.** Nagyszámu, intelligens község nézte végig tegnap délután öt óraker a helybeli rom. kath. algymnasium növendékeinek évzáró tornavizsgálját. A vizsgánál a katonazenekar is jelen volt s egész a vizsga végéig játszott. A Farkas Ignác kegyesrendi tanár által vezényelt szabad és szergyakorlatok általános tetszéssel találkoztak s a hét óráig tartott torna vizsga a növendékek kitünő testi kiképzéséről tett tanúságot.

— **A tüzoltó parancsnokság ülése.** A helybeli önkéntes tüzoltó testület parancsnoksága tegnap este nyolcz óraker a laktanya helyiségében, Szikszay Gyula főparancsnok elnöklété alatt ülést tartott, amelyen jelen volt a város képviselőjében Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány is. A parancsnokság az új laktanya átalakítása s berendezése ügyében folytatott tárgyalást a város képviselőjével. Az új laktanya ünnepélyes átvétele különben — mint értesülünk — augusztus hó 1-én fog megtörténni.

— **A rom. kath. elemi iskolák növendékeinek jünálisa.** Nagy örömnápra virradtak a mai napon a római kath. elemi fiu és leányiskolák növendékei. A tegnap befejezett vizsgálatok után ma tartják meg jünálisokat a nagyerdőn. Két külön vonat szállította ki ma délután a csaknem ezer főre menő gyereksereget a nagyerdőre, a hol számos zenekar játszott a mulató gyermekeknek. Különböző csoportok keletkeztek mindenütt, vidám gyermeklármától vizhangzott az erdő. A majálist este társasvácsora zárta be, amelyet Dr. Wolf a fka Nándor vál. püspök plébános adott.

— **A kiállítás vignettái.** Az ezredéves kiállítás igazgatósága díszes vignettákat csináltatott, amelyeket külföldre menő csomagokra, árucikkre, különösen boros üvegekre, konyakos üvegekre, ásványvizekre, keserűvizes üvegekre ragasztanak, hogy a külső országok figyelmét ezzel is felhívják Magyarország milleniumi kiállítására. Az igazgatóság most felkéri azokat a gyárosokat, kereskedőket, szállítókat, akiknek a külfölddel összeköttetésük van, hogy ezekért a vignettákért forduljanak az ezredéves országos kiállítás igazgatóságához.

— **Ritka égi tünemény.** Ma este, ha ugyan eloszlának a fellegek és decemberi szürkeség helyett tiszta kék eget fogunk láthatni, igen szép és nagyon ritka tüneményben fogunk gyönyörködhetni. Pöviddel 9 óra után ugyanis Regulus, az oroszlan képlet legnagyobb csillagja ott lesz a holdnak bal, meg nem világított szélén. Egyszerre aztán úgy el fog tűnni mintha Lunának sötétebb fele elnyelte volna. 50 perczel később, mely idő alatt Regulus a hold mögött volt, annak jobb és megvilágított szélén fog újra feltűnni. — E tüneménynek tudományos része a csillagnak a hold szélével való első érintkezésében van. Ha bolygónknak légköre is van, a fény megtörésének következtében Regulus nemcsak helyétől fog eltörlődni, hanem színében is változás lesz. A tünemény elejét és végét tisztán és jól fogjuk láthatni, ha — az ég egy kissé kegyes lesz irántunk.

— **Letört bimbó.** Édes anyjának drága kincse, szüleinek szemefénye ott nyugszik a teritőn. A csevegő ajk elnémult, az ártatlan gyermek tagjai megmerevedtek Szikszay Gyulát a „Margit” fürdő tulajdonosát, a tüzoltó főparancsnokot súlyos csapás érte, Zoltán fia az éjszaka meghalt. A család a következő gyászjelentést adta ki: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, szeretett kedves gyermekünknek Zoltánnak 2 napi súlyos szenvedés után, életének 6-ik évében, június hó 26-ik napján éjjel 12 óraker történt gyászos elhunytát. Felejtethetlen kedves kis halottunk földi részei f. hó 28-án d. u. 4 óraker, a Margit-fürdő telepen levő lakásunktól, az ev. ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Kossuth-utcai sirboltba fognak örök nyugalomra tétegni. Mely tisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket, bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1895. június 27. Szikszay Gyula, neje Jablonczay Margit, gyermekök: Margit és Gyula; nagyszülők: özv. Szikszay Józsefné, özv. Jablonczay Kálmánné, s számos rokonok nevében is.

— **A Csokonai kör alapszabályai.** A debreczeni „Csokonai kör” tudvalevőleg módosította alapszabályait s ezt jóváhagyás céljából felterjesztette a belügyminiszterhez. A belügyminiszter a város hatóságához ma küldötte a jóváhagyási záradékkal ellátott módosított alapszabályokat.

— **Jegyzőkönyv hitelesítése.** A városháza nagytermében holnap délelőtt 10 óraker gróf Dégenfeld József főispán elnöklété alatt hitelesítő közgyűlés fog tartatni, melyen a mai rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyve fog kitélesítetténi.

— **Elfogott tolvaj.** Kiváncsi néptömeget foglalkoztatott sokáig ma egy paraszt ember, akit két csendőr kísért fel a III. ker. kapitánysághoz. Az illetőt Sigér Imrénék hívják, ki — mint megirtuk — egyik helybeli lakostól több tárgyat, értékes ezüst órá, pipát lopott el s elliant. Hanem a rendőrség elrendelte köröztesét s ma hajnalban Csegén a csendőrök el is fogták. Átkísérték kihallgatása után az ügyészség börtönébe.

— **A miniszter köszönete.** Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter köszönetét fejezte ki. Mayer Emilnek, az „István gőzmalom” részvénytársaság igazgatójának, ugyszintén Kaszanyitzky Endre, helybeli nagykereskedőnek azért a buzgó működésért, melyet mint az áruforgalmi statisztikai országos bizottság szorgalmas tagjai kifejtettek.

— **Vásárra járók figyelmébe.** Karczag város hatósága arról értesítette városunk hatóságát, hogy az ottani legközelebbi Margit napi országos vásárt jul. 7-én és 8-án tartják meg. Az érdekelteknek közszemle után hozza tudomására ez értesítést a város hatósága.

SZÍNHÁZ.

* **Nyilassy Mátyas a debreczeni szintársulat tagja,** aki szünidejét Aradon tölti el, Veres Sándorral az operaház jeles baritonékesével s még néhány művészársával körutra indult, mely szép erkölcsi sikerrel járt. Nyilasi Mátyas vasárnap az aradi dalegyet által rendezendő estélyen is szerepelní fog.

* **Szinészet Székelyhídon.** Homokay László szintársulata egy hónapig Székelyhídat szórakoztatta. A társulat és a pártolás mindvégig arányban állott, t. i. gyöngé volt. Vasárnap e hó 23-án „Tóth leány Amerikában” című vásári komédiával fejezte be a társulat működését. A bucsu könnyű volt, s egyedül a szinlaposztónak fájt a válás (a kiosztott bucsuszózat kirimeit szérínt) ámbár ez sem eléggé bizonyos.

Törvénykezés.

§ **Esküdtzéki tárgyalás.** A nagyváradi törvényszék tegnap sajtópert tárgyal. Mint levelezőnk írja a sajtópert Sarkadi József volt

ipartestületi jegyző indította Gyagyovszky Viktor és Mádas Lajos nagyváradi iparosok ellen, akik a mult évben kiadott Anarkia című röpiratban sikkaszással, csalással vádolták, és becsületében sértették őt. A panaszost Hlatky Endre ügyvédi, kamarai elnök képviselte. Az esküdtzék megalakulása után a panaszos képviselője kinyilatkozta, hogy védenze nem óhajtja a vádlottak megbüntetését, megelégszik, ha kinyilvánítják, hogy Sarkadi Józsefet sérténi nem akarták s a röpiratban használt vádakat és sértő kifejezéseket visszavonják. Ezt a vádlottak ügyvédei azonnal megtették, mire a bíróság rövid tanácskozás után az esküdtzék eljárását megszüntette.

Orosz közmondások a czárról.

A Figaró közli a czárról szóló orosz közmondások bögyűjteményét. Ime néhány ezekből a közmondásokból:

A czár is meghal, ha eljön az órája.

Még a czár is besározza magát, ha pocsolóyába lép.

A czárt nem védi meg a koronája a főfájás ellen.

Még a czár ökrének sincs több szarva, csak kettő.

A czár kormánypálcája sem ér a napig. A czár az Isten unokaöcsese, de nem a testvére.

Még a czár eczetje sem édes.

A czár holtteste is megrohadna, ha nem balzsamoznák be.

A czár szavának még ott is van vizhangja, a hol nincsenek hegyek.

A czár krónikájának mély a keréknyoma. Egy kövér czárt is épp oly könnyen elvisz a halál, mint egy sovány koldust.

Egy blezegő czár sem tud nagyokat lépni. Egy meztelen czár még a rókabőrét sem veti meg télen.

A czár olajában egy vizesebb sok türülközöjébe kerül az országnak.

Ne sértsd meg a kezéd Atyuska, mert akkor mi hordjuk felköve a karunkat.

A bölcsök is keresik a czár kegyét, de csak a bolondok törík magukat az érdemelekért.

Mezitlábos czár előtt meg se billentenék a kalapukat.

A mi nem sikerül a czárnak, sikerül az időnek.

Külömfélék.

+ **Miklós László temetése.** Miklós Lászlót, Szabolcs megye elhunyt alispánját, óriási részvét mellett temették el e hó 24-én, az elhunytan virányosi birtokán levő családi sirboltba. Az impozans temetés méltó kifejezője volt ama nagy veszteségnek, mely a megyét tevékeny és buzgó alispánjának elhunytá által érte. Hatszáz embernek szánt különvonat szállította ki a résztvevőket Virányosra, kik között a megyei és városi tisztikar és minden egylet képviselve volt. A fiatal özvegy és 3 kis arva zokogása egy szemet sem hagyott szárazon. Előbb Lukács Odön esperes mondott szívből jövő gyászbeszédet, méltatva a korán elhunyt nagy érdemeit. A megyei tisztikar nevében Mikecz János főjegyző beszélt. Számos koszoru borította a ravatalt. A szabolcs vármegyei általános tanító-egyesület, melynek a boldogult évek óta elnöke volt, szintén megfelelő módon adott nagy veszteségeinek kifejezést. A tanító-egyesület testületileg vett részt a temetésen és gyönyörű koszorut helyezett a ravatalra. A temetésen jelen voltak a többi közt: Miklós Odön államtitká, Miklós Gyula borsodi főispán, Miklós Aladár, Kállay András szabolcsm. főispán, gróf Desseffy Aurél és gr. Pongrácz.

+ **Egy lövés — három sebesült.** N.-Szénáson, a mihálytelki pusztán kukorizét kapált Hudák János és két fia, miközben odament hozzájuk Tóth erdőőr és beszéde ereszkedett velük. Tóth rá akart gyujtani s hogy a szél el ne fujja a gyufát, leguggolt és úgy gyujtott rá. Eközben a puska lecsuszott a válláról és a mikor vissza akarta azt tenni,

hirtelen elsült és a golyó Hudák Jánosnak az állkapcsáját összetörte s az összes fogait kiütötte, aztán András fiának a jobb arcát sebesítette meg, végre Mihály fiának a lábába furdott. Az erdőőr önmaga tett jelentést az esetről az előljárásnál.

† **Titokzatos öngyilkosságok.** Mint Párisból tergráfálják, óriási feltűnést keltett Carré ügyvédnek és nejeének öngyilkossága. Tegnap este Carrénál nagy társaság volt jelen. Mikor a vendégek távoztak, a házaspár közt rövid szóváltás volt, melyből a titkár csak annyit hallott, hogy C a r r é ezeket mondta:

— Akkor nem marad más hátra, mint hogy meghaljak.

— Igen, mondá az asszony.

Erre Carré szobájába ment s a felesége is. A titkár az asszony után rohant, s még idején érkezett: egy méreggel telt üveget kiragadott az asszony kezéből. Ebben a pillanatban durranás hallatszott. Berohantak a férj szobájába. Carré ott feküdt átlótt halántékkal. Az asszony ezt látva fölkapta a revolvert s még mielőtt a titkár közbelépett volna agyonlőtte magát. A kétszeres öngyilkosság okát még csak nem is sejtik, mert Carré boldog családi életet élt, s irodája évenként mintegy 60,000 frankot jövedelmezett.

† **Leányrablás.** Nagybeeskereken Magyaróv Gáca tegnap jelentést tett a rendőrségnél, hogy Katicza nevű tizenkilenczesztendős leányát elrabolták. Tegnapelőtt este nyolczad-fél óraker történt a merénylet: Radovanov Jova és Fiorint Alexa nagybeeskereki legények, továbbá Petrov Andrie bégaszentgyörgyi illetőségű, 29. gyalogezredbeli tizedes megragadták nyílt utcán a gyanútlanul haladó leányt egy kocsira dobták és elrobogtak vele. Florin és Radovanov tartották a leányt, a tizedes pedig hajította a lovakat. Néhány tanuja a leányrablásnak rögtön kocsira pattant és üldözőbe vette a rablót, akikről azt hiték, hogy Bégaszentgyörgyre hajtanak áldozatukkal. De bár odaérve, egész hajnali kettőig kutatták a kocsit nem akadhettek a nyomára s így visszahajtottak Nagybeeskerekre. A város határában aztán találkoztak a kocsival, amelyen Petrov tizedes egymagában tért vissza. Föl akarták tartóztatni, de a tizedes szuronyával fenyegetőzött és ostorcsapásokkal tartotta távol üldözőit, akik ezután kifáradva szem elől tévesztették a kocsit. A rendőrség erősen nyomozza a legényeket, eddig azonban még eredmény nélkül.

Mindentéle.

× **A gázvilágítás javítása.** Párisból jelentik, hogy Denayrouze egykori képviselő, aki foglalkozására nézve technikus, a gázvilágítás javítását találta ki, mely a gáz és a villamoság összekötésében áll. A konstrukció a mostani gázberendezésekre alkalmazható. Találmánya, melyet egy technikusokból álló gyülekezetben mutatott be, bámulatot keltett. Az új világítás minden eddigi világításhoz elhomályosít, s megközelíti a helyes nappali fényt s ezenfelül állítólag sokkal olcsóbb, mint minden más világítószer.

× **Hoch és Hoche.** Francia lapok beszélik, hogy a Kielbe küldött francia tengerészek nagyon diplomatikusan éljeneztek. Mikor a német császári hajóról az hangzott feljükk:

— Hoch! hoch! hoch!

Ők is „hocholtak”, de francia kiejtéssel:

— Hoche! Hoche! Hoche!

Hoche pedig épen a francia hajó neve volt.

× **Kitűnő ismertető jelek.** A japáni hölgyek hajviselete nemcsak korukat jelzi, de azt is, hogy férjhezmenő leányok, vigasztalható, vagy vigasztalhatatlan hölgyek e. A fiatal leányok fejük elején magasra fésülik hajukat, melyet vagy legyező, vagy pillangó alakjában rendeznek el, ezüst-zalagokat, vagy apró, színes gombokat erősítve bele. — Az özvegy, a ki második férjét keres, fésü köré csavarja haját, vagy egy zománczott tü köré, melyet függélyesen tűz bele a fej hátsó részébe. Az az özvegy azonban, a ki férjének

emlékét hiven akarja őrizni, rövidre vágatja haját és nem használ e viseletben semmiféle díszet. — A kik Japánban utaztak, azt mondják, hogy ilykép fésült hölgyet igen keveset találtak.

× **Végtárgyalás után.** A gonosztevő, kit ügyvédjének rövid és rossz védő beszéde után tíz évi fegyházra ítélték, oda fordul hozzá és így szól:

— Igen szépen köszönöm doktor ur, hogy ily röviden beszélt, mert ha többet mondott volna, alighanem többet sóztak volna én rám is.

Közgazdaság.

Debreczeni piaci árak.

A f. hó 25-én tartott debreczeni hetivásáron a következő árakat jegyezte a vásárfelügyelőség: Gabnaárak. Buza 7.00-6.80, 6.60. Kétszeres 5.60, 5.90, 5.80. Rozs 5.40 5.20, 5.10. Arpa 6.60, 5.55, 5.50 Zab 6.40, 6.30, 20 Tengeri 7.00, 6.90 6.90. Köles 7.50. Köleskása 13. — Burgonya 4.30 Marha, 6. juh felhajtás és eladás. Lo felhajtott 400, eladatott 180, marha felhajtott 680 eladatott 460. Sertés felhajtott 580, eladatott 340. Sertésárak: 1½ éves-től 1 évesig párja 15—25 frt, 1 éves-től 1½ évesig 25—35 frt; öreg sovány 45—60 frt, kövér kilója 44—46 kr. Szalona és háj. 100 kiló 6. szalona 48—52 frt; 100 kiló háj 50—52 frt, Hus árak: 1 kiló marhahus 42. 44. 50, 54, 56 kr. sertéshus 52. 56. 60 kr. borjúhús 56—60 kr juhhus. 24—28 kr. Tüzifa: 4 kbm. tölgyfa 15 frt faelszállítás 1 frt 20 kr. Napszármak: Férfi ellátással 70 kr. ellátás nélkül 1 frt. nő ellátással 55. a nélkül 70, gyermek ellátással 35, a nélkül 40.

A **vetések állása.** A z ő s z i g a b o n á b ó l országsszerte legfeljebb kis középtermésre számíthatunk, sok helyütt pedig még ezen is alul fog maradni. Az ősziakat jóformán mindenütt későn vetették és ezt különösen a rozs sinitte meg, mert a tél beállta előtt nem lévén képes megbokrosodni, ezt a hibáját tavasszal már ki nem pótolhatta. A buza ellenben a késői kitavaszkodás miatt nem volt képes eléggé megbokrosodni és így a később beállott kedvező nyirkos időjárás kevésbé javított bármelyikén is, de különösen nem javíthatott a fejlődés előrehaladottabb stádiumában volt rozsvetések. Ehhez járult, hogy a legutóbbi időben országsszerte óriási záporok, sok helyütt felhőszakadás és jégverés vonult el, a melyek a vetéseket ledöntötték, sok kárt okozván bennük. A nedves időjárásban a jobb buzák megdültek, a rozsda elég nagy mennyiségben jelentkezett, sőt üszögkarok is konstatahatók; ha még hozzáveszünk a hesszeni légy, a csikos lábu buzalégy, a tripszek és más rovarok pusztításait, világos lehet az indoka annak, hogy Magyarország ez idei őszi gabonatermése közepes alig lehet. A t a v a s z i g a b o n á k a t a késői kitavaszkodás miatt országsszerte csak elkésve lehetett elvetni, e miatt fejlődésükben nagyon elmaradtak és különösen az árpa sinitette meg az aránylag száraz talajba való kerülést, a zab ellenben kevésbé. Egészben véve azonban egyik növény termése sem üti meg a közepes mértéket, sőt az árpa jóval azon alul fog maradni. A tengerit, habár későn vethették is, mégis az utóbb bekövetkezett nedves időjárás következtében szépen fejlődven, jó reménnyel biztat, kivált ha az esőzések multával kedvező meleg időjárás fog beköszönteni.

Budapesti gabonatorzsde. Buza. Az üzlet ma kellemesebb hangulatban nyílt meg. A kínálat mérsékelt maradt, a vásárlási kedv élénkebb lett. Eladatott 24,000 métermázsátalában 5, itt ott 7½ krajczárral drágábban.

Rozs elhanyagolt maradt és 10 krajczárral olcsóbban kínáltak.

Tengeri 10 krajczárral lanyhabb. Árpa és zab változatlan maradt.

Határidő üzlet. Gyenge forgalom és többizbeni hullámzások után az árak valamivel hatáltak.

Zárlatkor maradt:

Buza őszre 7.05—7.11—7.03—7.05

Buza júniusra 7.16—7.09

Rozs őszre 5.86—5.92—5.87

Tengeri júniusra — — — — —

Tengeri július—aug.—ra 6.14—6.22—6.18

Zab őszre 5.75—5.80—5.18

Káposzta-repeze aug.—szept. — — — — —

Déli egy óraker a következő záróárakat állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Buza őszre 7.05 pénz, 7.06 áru

Buza júniusra 7.09 pénz, 7.12 áru.

Rozs őszre 5.87 pénz, 5.88 áru.

Tengeri júniusra 6.18 pénz, 6.20 áru.

Tengeri júli.—aug.—ra 6.18 pénz, 6.20 áru.

Zab őszre 5.76 pénz, 5.78 áru.

Káposzta-repezeaug.—szept.re 10.30 p. 10.35. á

Sertés piac. B u d a p e s t - K ö b a n y a , 1895 június 26.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz páronként 400 klgron felüli sulyban) — 36 krtól 37 krig. Öreg közép (páronként 300 400 kgr. sulyban) — —,34 krtól —,37 krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron felüli sulyban) 62— krtól 62— krig. Fiatal közép (páronként 251 320 klgr. sulyban) 61 krtól 62— krig. Fiatal könnyű (páronként 250 klgrig terjedő sulyban) — 59— krtól 60— krig. II. M a g y a r s z e d e t t : Nehéz (páronként 280 klgron felüli sulyban) — krtól — krig. Közép (páronként 220—280 klgr. sulyb.) — — krtól — — krig. Könnyű páronként 220 klgrig terjedő sulyban — — krtól — krig. III. S z e r b i a i : Nehéz (páronként 260 klgr. felüli sulyban) —49 krtól —50 krig. Közép (páronként 220—260 klgr. sulyban) —49 krtól — 50 krig. Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő sulyban) —48 krtól —49 krig.

Sertés létszám: 1895. évi június hó 24. napján volt készletben 27.855 darab 1895. évi június hó 25. napján felhajtott — drb. 1895 június hó 25. napján elszállított 378 drb. 1895. június 26. napjára maradt készletben 27,477 drb. A hizott sertés üzletirányzata: Kész áru hiányában árak emelkednek.

CSARNOK.

Szám-babonák.

A számoknak babonás tulajdonságokkal való felruházása még abból a korból ered, mikor az emberek nem is tudtak tovább számolni az ujjuknál. Mindennek lelket adtak; az animizmus volt az emberiség ősvallása s egyes számokat is jó, vagy rossz tulajdonságokkal ruháztak föl. Mindenütt démont sejtettek és már magát a számolást is rossznak tartották. A ki számol, az egy egységet szakít darabokra. A szanszkritban „kal” annyit jelent, mint számolni és szétrombolni. A görög „moros” (halál) és „melan” (fekete), „mero” és „melo” törzsből erednek a annyit jelentenek, mint osztani. A kabbaliszták azt mondják, hogy az ördög számozott dolgok felett uralkodik. A mohamedánok és szardiniák körülbelül úgy érzik magukat, mint vén kisasszonyaink, ha az ember az idejük után tudakozódik s sohasem mondják meg, hogy hány évesek. A pástorok sem szeretik olvasni a birkákat, mert azt tartják, hogy akkor elhullanak.

Miután a páros számokat meg lehet osztani, a páratlan számokat pedig nem, a páros számokat kevésbé jó jelentőségűnek tartják, mint a páratlanokat.

A rabbik azt mondták, hogy az ember se két tojást, se két serleg bort ne igyék. Ma is azt mondják, hogy három a magyar igazság.

Azonkívül azt is elrendelték a rabbik, hogy az elítéltek negyven botbüntetés helyett csak 39-et kapjanak, mert negyven az rossz szám. Az elítéltek ugyan meg akarták büntetni, de nem akarták egy rossz démonnál megsejtenni. Az indiánusok épen megfordítva: százegy ütés helyett az elítéltek száz ütést kaptak. Az a szokás ma is meg van nálunk, hogy száz ágyulövés helyett százegyvet lövetünk.

A rég hit szerint az éj a napot két részre osztja. Miután az osztásnak az éj az oka, az éj az oka a halálnak is.

A hétnek azokat a napjait tartjuk sze-

rencséseknek, a melyek páratlanok. Ilyen a vasárnap, kedd, csütörtök és szombat. A hétfő, szerda és péntek kevésbé szerencsés.

Az 1, 3, 5, 7 s még a 9 is szerencsésebb szám, mint a 2, 4, 6, 8. A tizes már nem rossz szám, mert benn van az 1. A khinaiak a páratlan számokat fehér, a párosokat fekete golyókkal jelölik. A páratlan számok közt is 1, 3 és 9 szerencsésebb, mint 5 és 7, mert az utóbbiak 3+2-ből illetve 3+2+2-ből vannak összetéve.

Az istenek száma a 3, mert 1+2, azaz a tökéletességnek és a tökéletlenségnek összetétele. A három évi istenség majdnem minden vallásban meg van. Még a régi tűzimádáson alapul, mert tűz van az égen, a földön és a föld alatt. Az 5 összeköti a háromegyisteniséget a tökéletlenséggel, de ez első hatalmasabb. Az ötszög az üdvnek a jele. A rómaiak házasságkötésnél öt gyertyát gyújtottak.

Rossz szám a $6=3 \times 2$ azaz háromszor rossz. A hatodik napon teremtette az isten az asszonyt (a balsorsot.)

A fiúnak imájáért az apa Zarathustra tanítása szerint az apának 60 bűnét bocsátja meg. A 6 az ördögnek és Vénusznek a száma. 3×6 az izraeliták rossz száma s János Jelenései szerint az antikrisztus száma. Ugy látszik azonban, hogy a 18-nak jó jelentősége volt a régi görögöknél, mert a doriai parkányzatokon 2×9 csepp van.

A 7 néha jó, néha rossz jelentőségű, mert 3 és 4-ből áll. Jó jelentőségű volt a hét görög bölcsnél, a hét napjánál, a zsinagóga hétkaru gyertyatartójánál. Róma 7 halmánál. Rostocknak 7 kapuja, 7 tornya, 7 harangja s 7 utcája volt. A hétnek rossz jelentősége van Egyiptom hét csapásánál, a betegségek hetedik napján stb.

A nyolcz rossz jelentőségű, mert 2×4 . Az éjnek a száma, a mely maga is rossz jelentőségű.

A kilencz a lehető legjobb 3×3 s övszer a démonok ellen. A kötésnél kilencz gombot csinálnak az asszonyok s kilenczfélé fűből kell főzni azt a bűvös italt, mely megvéd az ördög ellen. Kilenczen voltak a muzsák és kilencz baba van a kuglinál. Az égen hét álló csillag van s a nap és hold a két teke, összesen tehát kilencz.

A tizes számrendszer csak későn kezdett elterjedni. Azelőtt a tizenkettes számrendszer volt a számolás alapja. S Mózes 10 parancsolatán kívül nincs is sok mondani való a tízről.

A tizenkettes szám is szerencsét jelent. Az évnek 12 hónapja, Jákóbnak 12 fia, Krisztusnak 12 apostola volt.

A tizenhárom számot még ma is szerencsétlennek tartják.

A többi szám közül csak a 40, 90 és 99 érdemel említést. A 40 büntetést jelent. Negyven évig tartott a bujdosás a pusztában, 40 napig tart a böjt, negyven ütleget kap a gonosztevő.

Hogy a számoknak mily babonás jelentőséget tulajdonítunk, legjobban kitűnik a lottónál ma is. Ha egy-egy nevezetes ember meghal, a számjait ezren és ezren teszik meg a kis lottón s a számoknak tulajdonított emebüvös jelentőség hány embert juttatott már a koldusbotra.

Daltársulat a Koronában.

Van szerencsém a n. érdemű közönséggel tudatni, hogy költséget és fáradságot nem kimélve, iparkodtam egy jó

daltársulatot

szervezni, amely Mezey János igazgatása alatt folyó hó 29-én, szombaton kezdi meg előadásait a „Korona” című vendéglőben.

A nagyérdemű közönség pártfogásáért esedezik

Lendlbauer Kálmán.

RÓZSA ARCKENŐCS

Dr. Jósa Andrásról.

Teljesen ártalmatlan, Hatása bámulatos a szeplő- és májfoltok, ugyszintén a bőr minden tisztátalansága ellen.

Egy tégely ára 60 kr.

Gyöngyvirág Crème

Dr. Jósa Andrásról.

Kittűő arc- és kézfinomító, ugyszintén kiütések és pattanások ellen biztos óvszer.

Ára 80 krajczár.

IZZADÁS.

Láb-, kéz-, arcizzadás ellen.

Minden eddigi ilyféle szert felülmul a Dr. Jósa András Anosmin izzadás elleni szere. — Kisebb fokú izzadás három nap alatt, nagyfokú izzadás pedig hat nap alatt meg zűnik.

Számos elismerés

1 doboz ára 60 kr.

Hajhullás ellen

Dr. Jósa Andrásról.

A hajhullást teljesen megszünteti, sőt sok esetben a haját növeszti. E hajszer a fejbőrt tisztítja s a korpásodást megakadályozza. A fejbőr ezen szerrel naponta egyszer jól megdörzsölendő. 1 üveg ára 50 kr.

ANTISEPTICUS SZAJVIZ

Dr. Jósa Andrásról.

Páratlan jósaú szer, mely megóvja a fogakat a romlástól, a foghúst erősíti, eltávolítja a fogkövet s a szájnak kellemes ízt ad. Fogfájás ellen vattára csepegtetve is kitűnőnek bizonyult.

Egy üveg ára 60 kr.

Tyukszem irtó! Tyukszem és borkeménye léa ellen leghatásosabb. Ára 20 és 40 kr.

Kaphatók:

FRANCISCS és JÓNA drogueriájában

nagyobb üzletek és gyógytárakban.

DEBRECZEN, Kereskedelmi akadémia épület.

Postai megrendelések utánvétel mellett pontosan teljesítetnek.

Boros Testvéreknél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 3. szám.

Kézi munkák
és kellekek

Teljesen új, divatos nyári kelmék érkeztek raktárra,
melyek szépségök mellett olcsóságukkal

Vászon- és
asztalneműek

valóban feltűnést keltenek

s megtekintésök nem ajánlható eléggé, minthogy az alanti ártételek csak érdeklődést kívánnak kelteni, hogy ki-ki meggyőződést szerezzen, miszerint

mosásban szintartó, divatos, üde, szép színű szerb vászon mtr.	ár 18	kr.
„ „ valódi francia „ „ „ batisok „ „	37	„
„ „ „ „ „ atlas satinok „ „	45	„
„ „ „ „ „ cretonok „ „	18, 22, 24	„
Voile „ „ delaine „ „	55	„

ruhaszövetek a legolcsóbban.

Nagy választék NAPERNYŐ-ujdonságokban.



SZABADALMAZOTT

légmentes

BEFŐZŐ ÜVEGEK

gyári áron.

Angol beföző üvegek

elpatanástól ment,

darabja 2 krtól feljebb.

Hólyag papirt, kötöző zsineget

a ónl

UJ PÁJER JÓZSEF

üveg és porcellán üzlete.



Egyedül valódi angol csodabalszam

THIERRY A. gyógyszerész, PREGRADÁ-ban.

A legrégibb, legjobb-nak bizonyult és valódi, mindamellett a legolcsóbb egyetemes, népszerű házi gyógyszer, majdnem minden külső és belső betegség ellen.

Ez a balszam úgy belsőleg, mint külsőleg használ: 1. még eddig el nem ért hatású gyógyszer a tüdő és mell minden betegségénél, enyhíti a hurutot, csillapítja a kihányást és a fájó köhögést eltávolítja és gyógyít idült fájdalmakat; 2. kiválóan használ torokgyulladásnál; 3. eltávolít minden lázt; 4. meglepően gyógyítja a gyomor minden betegségét; 5. megszüntet minden fájdalmat és gyógyítja az arany-erét; 6. a könnyű székélést elősegíti és a vért tisztítja; 7. kitűnően használ fogfájásoknál, a szájbüzt megszünteti; 8. jó szer a gilisztá ellen; 9. kitűnően használ külsőleg mint gyógytőzser minden sebnél; 10. egyáltalán úgy belsőleg, mint külsőleg kétségtelen eredményrel használható gyógytőzser. Csak akkor valódi és hamisítatlan a balszam, ha minden üveg egy ezüst-kupakkal (Kapsel) van lezárva, a melyben czégem: „Thierry A. gyógyszerésztára az Orangyalhoz Pregradában” bejelölve. Minden más balszam, mely nem az én kupakkal van lezárva és másként van kiállítva, hamisítvány és utánzat, s káros hatása és durva anyagot, mint „Aloe” és ehhez hasonlókat tartalmaznak. Minden ilyenü balszam ne fogadtassék el. Balszamon hamisítói és utánzói a védjegy törvény alapján szigorúan üldöztetnek. A magas kormány 5782. B. 6108. sz. a. kelt végzésével, szakértői bizonyítvány alapján igazolva van, hogy készítményem semminemű tiltott, vagy az egészségre káros hatású anyagot nem tartalmaz. Oly helyről, hol balszamból raktár nincs, tessék megrendelést közvetlenül hozzám: Thierry A. Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett intézni, Ausztria-Magyarországbarmely postaállomásra bérmentve küldve, 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 4 korona. Boszniába vagy Hercegovinába bérmentve, 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 5 korona. Megrendelések csak a pénz előleges beküldése vagy utánvétellel eszközölhetnek Thierry Adolf gyógyszerész Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett.

A valódni angol csodakenőcs hatása és ereje. Az angol csodakenőcs, mely a legjobb eredményrel használ szer a szenvedő emberiségnek a legvalóságosabb és idült bajokban. A sebek gyógyítása, ugyszintén a fájdalom enyhítésében felülmulthatatlan; — főalkatrészt a piros róza „rosa centifolia”-ban létező csodakenőcs anyag, más kitűnően olismert gyógynyakok összetételét képezik. Az angol csodakenőcs használható: A gyermekágyasnál mellbajánál, tejgyülemlésnél, mellkeményedésnél. Orbánc (Szent-Antal tüze), mindennemű szőrmek, láb- vagy csontsebesülések, sebek, gyenyedség, dagadt lábak, sőt csontszu ellen; ütés-, szurás-, lő-, vágás és zúzódsi sebek ellen. Használható minden idegen részek, u. m. üveg-, faszálka-, homok-, szilánk- és tüskék eltávolítására. Mindennemű daganat, kinövés, pokolvar, ujjaképződés, sőt rákbetegség ellen, szemölcs, körömdaganat, hólyag és feldörzsölt lábak gyógyítására. Mindennemű égési sebek, fagyott testrészek, betegéknél hosszas fekvés által támadt sebek, nyakdaganat, vértörődés, fülzúgás és a gyermekeknél előforduló kisebesedések ellen stb. stb. Az angol csodakenőcs minél régebb, annál kitűnőbb hatásában!

Igen ajánlatos ezen egyedül álló elővigyázati szerből minden családnál készletben tartani. Két doboznál kevesebb nem küldetik; a széküldés kizárólag az összeg előleges beküldése vagy pedig utánvétellel eszközölhetik. 2 tégely csomagolás, szállítólevél és bérmentes megküldéssel 3 korona 40 fillér.



Számos bizonyítvány áll rendelkezésre. Figyelmeztetek mindenkit hatástalan hamisítványok megvétele ellen s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy minden tégelyen a fenti védjegy és cégnek „Thierry A. Orangyal gyógyszerésztára Pregradában” beletéve kell lenni és minden tégelynek egy használati utasításba, ugyanolyan jegygyei, mint itt látható, kell besomagolva lenni. Az egyedüli és valódi angol csodakenőcsöm hamisítói és utánzói, a védjegy törvény alapján, szigorúan üldöztetnek, ugyanugy e hamisítványok ismétlésüitől.

Egyedül közvetlen beszerzési forrás THIERRY A. Orangyal gyógyszerésztára PREGRADÁBAN, Rohits-Sauerbrunn mellett. Oly helyről, hol raktár nincs, tessék a megrendelést közvetlenül „Thierry Adolf Orangyal gyógyszerésztárhoz” Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett címezni. Az ausztria-magyarországi védjegy lajstrom-száma 4524.

Az előadások esős időben is megtartatnak. Még csak rövid ideig! HENRY LOVARDAJA

a Széchenyi-utca végén, (a régi kórház melletti téren.)

Pénteken, június hó 28-án visszavonhatlanul utolsó High-Life estély az ünnepélyesen díszített lovardában.

Disz jelmezek! Disz egyenruhák!

KATONAZENEKAR-HANGVERSENY

a helyben állomásozó cs. és kir. 39. számú gyalogezred teljes zenekara által, a karmester ur személyes vezetése alatt.

Másodszor:

Hamupipóke

Bécsben szenzációs sikerrel 100 szornál többször és Budapesten hónapokig naponta éppen oly sikerrel adatott.

Hamupipóke vagy az üvegpapucs

nagy kiállítási némaekplet,

a hasonnevű rege után a zirkusz részére berendezte 5 képben Van der Smitta cs. és k. baltemester, előadva 50 helybeli 5-8 éves fiu- és leánygyermektől. A hozzá való díszjelmezek részint Pesten részint Bécsben készülték. A gyermekek díszegyenruháit Bécsben Zwiback és fia nevű czég állította ki.

I. kép. Hamupipóke a konyhában.

SZEMÉLYEK:

Hamupipóke	—	—	—	A kis Henrietta.
1.) mo toha testvérei	—	—	—	Helybeli gyermekek.
2.) a jószágos tündér	—	—	—	Micci k. a.

II. kép. Bál a királyfínál.

A körönd egy fényes bálteremmé alakítatják át.

SZEMÉLYEK:

A királyfi	—	A kis Palo Jenő.	Apródok	Helybeli gyermekek
Főudvarmester	—	Stefano	Szolgák	

A bála megjelennek az összes uralkodók és fejedelemek egész Európából, u. m.: Ö felsége Ferencz József, II. Vilmos német csásár, Umberto olasz király, az orosz czár, a román király, Bismarck. Radetky tábornagy, a török szultán, John Bull, Boulenger stb., stb. báli vendégek, urak és hölgyek.

Quadrille en Miniature, táncolja 8 helybeli gyermek.

III. kép. Éjféli: Hamupipóke megszöki a bából. Az elveszett papucs.

IV. kép. Ismét a konyhában: Kié a papucs? A megtalált menyasszony.

V. kép. Virág Corsó,

ünnepélyes feldíszített miniatúr kocskiban.

Ki nem ismeri Hamupipóket? A gyermekvilág e kedves meséjét? Hamupipóke a szép, de elhagyott mostoha gyermek, mostoha anyjától és mostoha nővéreitől a legdurvább muukákra lesz kényszerítve és öltözéke ócska rongyokból áll, míg ellenben nővéreinél a fényűzés és mulatságok napirenden vannak és mellette oly irigyek, hogy egy öreg koldus asszonytól megtagadnak egy falat kenyert, míg ellenben Hamupipóke megosztja a koldus asszonynyal ételét, ezért bosszút forral a koldus asszony a két mostoha nővér ellen és megfogadja, hogy Hamupipóket megjutalmazza.

Bál a királyfínál. Megjelenik a főudvarmester és Hamupipóke nővéreit elviszi a királyfi báljára, Hamupipóke kéri nővéreit, hogy vigyék el őt is a bála, de azok kinevetik és durván visszautasítják kérését. Hamupipóke egyedül otthon marad és sir, ekkor megjelenik neki a jószágos mint tündér mint koldusasszony és kijelenti Hamupipókének, hogy elmehet a bála még pedig aranyos és ezüstös ruhában, Hamupipóke és a koldus asszony egy varázs által egyszerre aranyos ruhában állanak, előll egy fényes üveghintó és Hamupipóke elhajt az udvari bála. Ott szépsége és megjelenése által mindenki elbűvöl, a királyfi csak vele foglalkozik és kijelenti, hogy neki más nem lesz a menyasszonya, mint Hamupipóke; közbe éjféli lesz; a jó tündér előre megmondta Hamupipókének, hogy éjféli 12 óraker el kell hagynia az udvari bált, Hamupipóke szót fogad és éjfélkor megszöki a szökes közben elveszti az egyik cipőjét; és eltűnik nyomtalanul, keresik Hamupipóket mindenfelé, de nem találják, emiatt nagyon elszomorkodik a király és véget vet a mulatságnak; főudvarmesterére pedig ráparancsol, hogy 24 óra alatt okvetlen ki kell derítenie, hogy kinek a lábára illik az elveszett cipő. — Hamupipóket ismét a konyhában találjuk; jön a főudvarmester, hogy megpróbálja kinek a lábára illik a cipőcske, de bizony a mostoha nővérek nem tudják felhuzni, Hamupipóke is felakarja próbálni, de mostoha nővérei ismét durván eltaszítják, e pillanatban belép a királyfi megismeri Hamupipókében menyasszonyát és rögtön elvezeti szüleinek házához a hol aztán később egybekeltek. A két mostoha nővér pedig irigységtől beteg lett és meghalt.

Helyárok: Az esti pénztárnál: Számozott zártszék I-II. sor 1 ft. I-ső hely 70 kr. II-ik hely 50 kr. Áll. hely 20 kr. Gyermekek 10 éven alul és katonák örme tartól lefelé az I-I. soron felét, az állóhelyen 15 krt fizetnek. Diák-jegy a II-ik helyre 30 kr.

Mérsékelt áru jegyek előre válthatók de 10 órától esti 6 óráig Schwarcz Dániel ur tájékipa kereskedésében a „Bika” szállodában, a következő árak mellett; Zártszék 1 ft, I. hely 70 kr., II. hely 50 kr.

A jegyek kizárólag azon előadásra érvényesek, melyre válhattak, váltott jegyekért visszatérítés nem eszközölhetik

Kimerítő műsorok este a lovardában 10 krért kaphaték.

Pénztárnítás este 7 óraker — Előadás kezdete pontban 8 óraker.

A zártszékek és I-ső hely birtokosai a szünet alatt tisztelettel felkértnek az istállóhelyiségek megtekintésére.

Tisztelettel HENRY igazgató és tulajdonos.